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Udlændinge- og Integrationsudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Udlændinge- og Integrationsudvalget har den 31. marts 2022 stillet følgende 

spørgsmål nr. 356 (alm. del) til udlændinge- og integrationsministeren, som hermed 

besvares. 

 

Spørgsmål nr. 356: 

 
Ministeren nævnte på samrådet, at myndighederne har været i dialog med Kam-

meradvokaten om sagen. Vil ministeren præcisere, hvordan denne dialog har på-

gået og samtidig svare på følgende: 

o Er der udarbejdet skriftligt materiale fra Kammeradvokaten i sagen, og vil mini-

steren oversende dette?  

o Har dialogen med Kammeradvokaten pågået før Kromann Reumert’s rapport blev 

udarbejdet?  

o Har Kammeradvokaten direkte forholdt sig til Kromann Reumert’s rapport og ar-

gumenterne heri? 

Spørgsmålet stilles i forlængelse af UUI alm. del – svar på samrådsspørgsmål M den 

29. marts 2022. 

 

Svar: 

 

Udlændinge- og Integrationsministeriet har til brug for besvarelse af spørgsmålene 

anmodet om bidrag fra Udlændingestyrelsen, som har oplyst følgende: 

 

”Ved brev af 1. december 2021 til Udlændingestyrelsen oplyste Vejle 

Kommune, at kommunen anså den påtænkte anvendelse af Center Sand-

vad for ikke at være i overensstemmelse med lejekontrakten. Udlændin-

gestyrelsen rådførte sig herefter med Kammeradvokaten i forhold til den 

juridiske vurdering af spørgsmålet om den aktuelle anvendelse af Center 

Sandvad.  

 

Udlændingestyrelsens drøftelser med Kammeradvokaten skete ved en 

mundtlig dialog og efter, at styrelsen havde sendt bl.a. lejekontrakten og 

skriftlig korrespondance mellem styrelsen og Vejle Kommune vedrø-

rende den påtænkte anvendelse af Center Sandvad til Kammeradvoka-
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ten. Kammeradvokaten har ikke sendt skriftligt materiale til Udlændinge-

styrelsen i forbindelse med drøftelserne mellem styrelsen og Kammerad-

vokaten. 

 

Udlændingestyrelsens drøftelser med Kammeradvokaten fandt sted i 

første halvdel af december 2021. Notatet fra Kromann Reumert er date-

ret den 28. januar 2022. 

 

Udlændingestyrelsen bemærker, at styrelsen pr. 20. april 2022 ikke har 

modtaget nogen henvendelse fra Vejle Kommune i anledning af notatet 

af 28. januar 2022 fra Kromann Reumert. Styrelsen har således ikke mod-

taget kopi af notatet fra Vejle Kommune, ligesom kommunen heller ikke 

på anden vis har orienteret styrelsen om notatets indhold eller konklusi-

oner eller om kommunens stillingtagen i sagen.  

 

På den baggrund har Udlændingestyrelsen lagt til grund, at Vejle Kom-

mune ikke har fundet det relevant at henvise til notatet i en videre dialog 

med styrelsen. Derfor har styrelsen heller ikke fundet anledning til at 

bede Kammeradvokaten om at forholde sig til notatet.” 

 

 

Mattias Tesfaye  
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Eydbjørn Djurhuus 

 


